



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№109 (25540) | Четверг, 29 июля 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Режим – особый

Исполняющий обязанности губернатора области Александр Ганов подписал распоряжение «Об установлении с 27 июля особого противопожарного режима на территории Воронежской области».

Главным администрации городских округов и сельских поселений рекомендовано ввести круглогодичное дежурство руководящего состава, организовать информирование населения о выполнении мер противопожарной безопасности, а также произвести опаску поселений со стороны лесных угодий на ширину не менее 6 метров и очистить территорию, примыкающую к жилым строениям, от сухой травы и деревьев на 50 метров. Главы также должны обеспечить подвоз воды в случае пожара.

Опаску лесных массивов около железных и автомобильных дорог производят лесное хозяйство Воронежской области.

Главному управлению внутренних дел по Воронежской области рекомендовано усиливать патрулирование лесной зоны. А охотничьи сезоны будут открыты только после отмены особого противопожарного режима.

Главному управлению МЧС области совместно с ОГУ «Гражданская оборона, защита населения и пожарная безопасность Воронежской области» поручено организовать дежурство в детских садоводческих лагерях и принять другие меры для предотвращения чрезвычайных ситуаций.

Управление по взаимодействию со СМИ правительства области.

Монетизации – «красный свет»

Профсоюзы | Как на железной дороге защищают интересы своих работников

Валерий КАЗАНОВ

В преддверии Дня железнодорожника председатель Российской профсоюзно-народного союза железнодорожников и транспортных строителей (Роспрофжел) Николай Никифоров провёл аудиопресс-конференцию, в которой принял участие все 17 территориальных организаций (по числу железных дорог).

Находясь в кабинете председателя Дальней террористической организации Российской профсоюза железнодорожников и транспортных строителей на Юго-Восточной железной дороге (Дорпрофжел на ЮВЖД) Константина Симонова, представители местных СМИ, благодаря современным возможностям средств связи, смогли напрямую пообщаться с Николаем Никифоровым, задать вопросы.

Год 2010-й для профсоюза не только юбилейный. 105-й годовщиной со дня своего основания Роспрофжел встречает ещё и отчетно-выборную кампанию. Более двух тысяч первичных профсоюзных организаций уже прошли через сито спроса рядовых членов со своим лидером за пределами работы. И далее не все из них подтвердили свое право оставаться ими вперед. Даже при том, что в целом по организациям профсоюза результат работы, в том числе и без оглядки на финансовый кризис, весьма неплох. Начиная от условий коллективного договора и до объема его выполнения.

С ростом производительности труда повышается и уровень зарплатной платы железнодорожников. За первое полугодие этого года у работников, занятых перевозками, она составила более 27 тысяч рублей. Как отметил Николай Никифоров, сегодня зарплата плаата железнодорожника находится на пятом месте в РФ.

Профсоюз железнодорожников внимательно отслеживает потребительские цены на товары и услуги. Во втором квартале индекс роста цен составил 101,2 процента. Тут же, в соответствии с коллективным договором ОАО «РЖД» председатель профсоюза Николай Никифоров направил президенту компании письмо с предложением проиндексировать зарплатную плату работникам на 1,2 процента. И уже 1 августа будет проведена индексация по тарифным ставкам. А с учётом положительных финансовых результатов деятельности ОАО «РЖД» предполагается провести и ранее

Самая горячая во всех смыслах тема последних полутора месяцев – аномальная жара, обрушившаяся на центральные регионы России и перечеркнувшая все надежды земледельцев

Алексей СОЛОВЬЁВ

Фото автора

С иссушённых, выжжённых знойным солнцем полей просто нечего взять, и по многим из них вместе комбайнов идут культиваторы и дисковые боронки... А вот на полях ЗАО «АгроФирма АгроПодгоренская» нынешним летом получают по 30, 35 и даже по 40 центнеров пшеницы. Причем поля эти вовсе не самые лучшие в районе – большей частью это крутые склоны с выходом на поверхность материнских пород – мела. Одним словом, Белогорье.

- Но дело в том, что в этой АгроФирме работа на земле продумана до самых последних мелочей, до самых тонких нюансов, - отмечает глава администрации Подгоренского района Иван Воробьев. – Конечно, в АгроФирме не хватает средств на новые технологии, удобрения, лучшие семена, средства защиты, но в первую очередь действуют умом, интеллектом побеждая капризы природы.

- Особенно нас порадовала озимая пшеница Северодонецкая юбилейная, - считает важным добавить генеральный директор АгроФирмы Иван Савченко. – На семенных участках она дала по 43,7 центнера зерна. Причем говорю это, вовсе не призываю всеместно сеять Северодонецкую юбилейную. Ибо, по большому счету, для каждого поля должен быть свой сорт той или иной



Главный агроном СХП «Белогорье» Алексей Кузьменко, руководитель этого сельхозпредприятия Валерий Сидоренко, глава администрации Подгоренского района Иван Воробьев.

культуры, продиктованный целым рядом факторов. А вот поделиться своим опытом мы готовы со всеми, кто в этом заинтересован. Равно

как и сами готовы поучиться новому у других, чтобы совместно, коллективным разумом противостоять катализмам природы.

Хорошие, умные слова! Как и дела на выжжённой солнцем подгоренской земле.

Высокие градусы

Июльская жара и не думает покидать Воронежскую область. По данным Гидрометцентра, сегодня также ожидается повышение температуры до 36-41 градуса.

Елена ЯГОДКИНА

Сотрудники службы МЧС советуют жителям области быть более бдительными, ведь на большей части региона сейчас объявлена чрезвычайная пожароопасность – 5-й класс горимости. Многих воронежцев обрадовали появившиеся на небе тучки, только смогут ли они сделать температуру в городе более комфортной?

К сожалению, с приходом циклона изменений в лучшую сторону практически не будет, - комментирует начальник областного Гидрометцентра

Александр Сушкин. - Дождик вместе облегчения принесёт больше неожиданностей. Ведь когда на смешную жару приходит циклон, усиливается ветер. А температура, скорее всего, так и не понизится. До конца недели будет жарко – выше 34 градусов, а на следующей температура снова повысится до 40. Кстати, на дни в Воронеже была зарегистрирована самая высокая температура за весь период наблюдений с 1938 года. Сейчас характер погоды становится более экстремальным. Где было жарко, станет еще жарче, где холодно – еще холоднее. В Воронежской области установилась аномально высокая температура, а в Аргентине от холода замерзают люди. Судить о том, вызвано ли это глобальным потеплением – сложно. Ведь изменчивость климата – вполне нормальное явление.



«Террористы» не прошли

С места события

В 7 часов 30 минут июльского утра на пульт дежурного Управления ФСБ России по Воронежской области поступил звонок от командира одной из войсковых частей, который сообщил, что 10 минут назад группой неизвестных вооруженных лиц осуществлено нападение на военный объект. Силами военнослужащих части принимаются первичные меры по блокированию преступников.

Дальнейшая поступающая информация свидетельствовала о том, что террористы предприняли попытку продвижения в жилой городок, но были блокированы военнослужащими гарнизона. Вместе с тем преступники взяли 57 заложников в здании военного госпиталя. В ходе вооруженного столкновения ими захвачены несколько объектов войсковой части, радиоактивное изделие, предназначавшееся для утилизации, а также 10 военнослужащих из состава караула, вооружение и военная техника. Убито пять караульных...

Так в Воронеже начался завершающий этап тактико-специальных учений оперативного штаба Национального Анти-террористического комитета (ОШ НАК) России по Воронежской области. Они продолжались несколько дней, в их ходе прорабатывались согласованные действия



всех силовых ведомств региона и органов исполнительной власти области, привлекаемые к выполнению оперативно-служебных задач по противодействию террористической угрозе и проведению контртеррористической операции.

После получения сигнала из войсковой части был осуществлен экстренный сбор членов ОШ НАК России по Воронежской области. Под руководством начальника террористического Управления ФСБ генерал-майора Александра Клопова штаб приступил к проведению операции по пресечению теракта. Был отдан приказ о введении прого режима проведения контртеррористической операции на территории, прилегающей к войсковой части и зоне военного города.

Принятые меры обстановка в районе событий была взята под контроль правоохранительных органов. Удалось быстро ликвидировать угрозу жизни и здоровья людей. Вскоре «террористы» были уничтожены.

По оценкам наблюдателей, оперативный штаб сил Национального Анти-террористического комитета России по Воронежской области эффективно отработал алгоритм практических действий всех правоохранительных, военных и административных органов федерального и регионального уровней по нейтрализации террористической угрозы в отношении граждан, проживающих на территории Воронежской области.

Пресс-центр УФСБ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Поздравляем!

Указами Президента РФ Дмитрия Медведева отмечены наградами воронежцы: За достингутные трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу, активную общественную деятельность награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени ГОВОРРОВА Василия Васильевича – начальника федерального государственного учреждения «Федеральное управление автомобильных дорог «Черноземье». За большой вклад в развитие железнодорожного транспорта награждены медалью «За развитие железных дорог» ЛЕВЧЕНКО Сергея Григорьевича – заместителя начальника Юго-Восточной железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги». Распоряжением Президента РФ Дмитрия Медведева за достингутные трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу объявлена благодарность ПЕТРОСЯНЦ Ирине Анатольевне – заведующей муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад № 175» города Воронежа.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ Ашихара-карата без границ

В Воронежской области завершился международный летний учебно-тренировочный лагерь по ашихара-карата, проходивший в посёлке Рамонь с 19 по 25 июля. Мероприятие, организованное при поддержке фракции «Единая Россия», объединило более ста спортсменов и тренеров не только из России, но и Украины, Молдавии и Казахстана. В программу летнего лагеря были включены традиционные семинары по повышению квалификации судей, в том числе и всероссийской категории. Ведущие тренеры разных стран смогли обменяться опытом и методиками разработками, а лучшим спортсменам вручили награды и благодарственные грамоты.

Материнский капитал и жильё

В пятницу, 30 июля, с 11.00 до 12.00 в Управлении Росреестра по Воронежской области пройдёт «горячая линия» по вопросам государственной регистрации прав на жилые помещения, приобретенные с использованием материнского (семейного) капитала, а также распоряжению средствами материнского капитала для улучшения жилищных условий. На все интересующие вопросы ответят специалисты Росреестра и отделения областного Пенсионного фонда по телефонам 8 (4732) 61-01-85, 61-01-86.

Летите голуби. В самолёте...

Тридцать азиатских голубей отправили на родину на борту самолёта Воронеж-Ереван. «Пернатый груз» задержали ещё на прошлой неделе, когда владельцы птиц пытались привезти их без разрешительных документов в своём багаже. Как сообщили в пресс-службе Управления Россельхознадзора, причиной отказа в пересечении границы стало отсутствие ветеринарного свидетельства на пернатых. Голуби могут быть переносчиками орнитоза – общего заболевания, как для животных, так и для человека, а также других особо опасных инфекций.

«Экономический альянс» отдают под суд

Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями областного УВД направили в Главное следственное управление Москвы около 200 материалов по заявлению обманутых вкладчиков очередной финансовой пирамиды.

Елена ЯГОДКИНА

«Экономический альянс» был основан в 2004 году в Москве. Параллельно со стоящим офисом открылись еще 19 в разных регионах страны, в том числе и в Воронеже. Механизм обмана оказался традиционным. Сотрудники фирм обещали своим клиентам высокий процент ежемесячных выплат от суммы переданных в управление денег. Анализ показывает, что люди несли в коптору от 40 до 250 тысяч рублей.

Основной принцип финансовой пирамиды состоял в том, что большая часть денег новоявленных клиентов использовалась для выплаты тем, кто ранее заключал договора. Вкладчики были спокойны за свою береговку, а в Аргентине от холода замерзают люди. Судить о том, вызвано ли это глобальным потеплением – сложно. Ведь изменчивость климата – вполне нормальное явление.

Закон о лотереях

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон, регулирующий организацию и проведение государственных лотерей и направленный на пресечение попыток организаций азартных игр под видом лотерей, сообщает пресс-служба Кремля. Закон, в частности, уточняет порядок проведения конкурса отбора операторов государственных и муниципальных лотерей, а также перечень предъявляемых к таким операторам требований. Право определять срок проведения всероссийской государственной лотереи предоставляется Правительству РФ.

Россия, мир Власти Чечни пишут Президенту

Уполномоченный по правам человека в Чеченской Республике Нурид Нухажиев пишет обращение к Президенту России Дмитрию Медведеву в связи с массовой дракой с участием чеченских подростков в детском лагере «Дон». В письме будут прямые претензии к губернатору Краснодарского края Александру Ткачеву. Если не дать «политическую оценку» происходящему, под угрозой окажется проведение Олимпиады в Сочи, уверен обмундис Чечни.

Новый разлив нефти

Буксирное судно во вторник задело конструкцию одной из заброшенных нефтяных скважин, что привело к утечке нефти к северу от того места в Мексиканском заливе, где компания BP уже несколько месяцев борется с последствиями другой утечки, сообщило агентство Ассошиэйтед Пресс со ссылкой на береговую охрану. Инцидент произошел на побережье штата Луизиана недалеко от озера Мад, где замечена полоса нефтиной пленки на воде шириной около 50 метров и протяженностью два километра.

Папа Римский для детей

Папа Римский Бенедикт XVI стал автором книги для детей, сообщает The Guardian. Книга «Друзья Иисуса» (Gli amici di Gesù) рассказывает детям о 12 апостолах и святом Павле. В ней собраны вместе пассажи из проповедей понтифика, которые он читает по средам. Ожидается, что в 2011 году «Друзей Иисуса» переведут с итальянского на испанский и английский языки.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».



Огненная стихия

С места события | Двое суток город железнодорожников был охвачен пригородным лесным пожаром

Николай КАРДАШОВ
Лиски

В сентябре прошлого года мы уже рассказывали о том, как благодаря самоотверженным действиям пожарных команд, спасателей МЧС, местных лесничих, боевых расчетов пожарных поездов ЮВЖД, добровольцев пожарных дружин в городской черте Лисок удалось потушить пожар, который мог бы привести к техногенной катастрофе.

...И всё же – это неправда, что снаряд не попадает дважды в одно и то же место. Заряд стихии, рванувший в лес под Лисками в пятницу 23 июля, в прошлогоднее «поясжие» попал, словно «в бедстяку». Огромный столб чёрного дыма поднялся из знойного неба над городом в полдень в том же самом месте, где и год назад, – из лесного массива между грузовым двором станции Лиски и автозаправочной станцией компании «Роснефть». При 37-градусной жаре в тени и сильных порывов ветра огонь с хвойной подстилкой стремительно поднялся на верхушки полукуровых сосен и скоростью курьерского поезда, пошёл по кромке прошлогоднего пожарника к автозаправке у автотрассы Лиски-Давлаковка. А это – несколько сотен метров от отделенческой больницы, горомзолова, строящегося нового больничного комплекса...

Противостоять напору огня пришлось не лесу, а заправке в пятидесяти метрах от него, первыми бросились пожарные «Газончик» местного лесничества и три автостанции Лискинской ПЧ-21. От проходившего огня плавились кромка асфальта, шоссе у забора заправки и дорожные знаки, но первую атаку стихии огнеборцам отбить удалось. Мощные струи брандспойтов не пустили огонь к ёмкостям с бензином, и тогда стихия решила взять реванш, рванувшись с порывами ветра в сторону электроподстанции 330 киловольт, пытающейся помочь южным районам области.

Оценить чрезвычайность ситуации, районный штаб, возглавляемый заместителем главы Лискинского района Юрием Образцовым, вводят в действие план «Искра». По просьбе руководителей города и района исполнивший обязанности заместителя начальника ЮВЖД по Лискинскому региону Сергей Пискунов срочно срывает в район бушующей стихии четыре пожарных поезда из Ростова, Белгорода, Острогожска, Лисок. К месту бедствия прибывают пожарные расчёты из соседних районов – Каменки, Острогожска, Боброва, а также местных сельских поселений и муниципальной пожарной части. Более полутора десятков городских промышленных предприятий, в том числе и железнодорожных, мобилизуют свои пожарные дружины, снабдив их рапидными огнетушителями. По тревоге подняты военнослужащие местной воинской части. Начальник ПЧ-21 Роман Серых лично оббегает ближайшие улицы города, поднимая добровольцев на борьбу со стихией. По закону подлости ситуация, как и год назад, осложняется локальными пожарами, вспыхнувшими в это же время в других местах района – устан-



Огонь был близок к бензозаправке.

ции Придонская, у сплошного высоковольтного сетя, спроектированных восторганием лесополос под электролинии 110 киловольт постстанции Лиски 330, «МСК центр» от 15 до 29 минут задерживаются по станции Лиски в пассажирских поездах, в основном южного направления. Обесточена и часть жилых микрорайонов города.

– Значительно осложнили обстановку чрезмерная сущность высокой скорости ветра, то и дело менявшего направления, – рассказал мне потом начальник ПЧ-21 го отряда ФПС МЧС РФ Роман Серых. – Пожарным расчётом всегда приходилось передислоцироваться, сообразуясь с реальными угрозами. Но точно определи главные направления боевых действий, мы остались самые главные направления – хутора Калач и Старая Покровка, постстанция 330 киловольт и нефтебазы.

Почти сутки, до 5.45 утра с пятницы на субботу, усмирили лискинский Апокалипсис. А субботним утром, видел сам, как уже окопанные и пролитые пожарными лесные очаги пожара забушевали под порывами ветра с новой силой, устремляясь к многотонным ёмкостям с бензином на нефтебазе. Прикрыться терминал, на подземных путях нефтебазы встали пожарные поезда из Лисок и Острогожска. Под их колёсами в буквальном смысле горели шпалы. Пятидесятые ягоды послевесна намного быстрее. Однако санитарные врачи рекомендуют отложить покупку арбузов хотя бы до августа, то есть до начала сезона их естественного созревания. Большинство полосатых ягод, мающих покупателей с воронежскими прилавками, приехали из Ростова и Волгограда. А первые официальные партии из Астрахани появились в северные и центральные части России только на днях. Причём в этом году астраханские производители решили застраховать себя от «подделок», даже зарегистрировали бренд – «Астраханский арбуз». Теперь на каждую ягоду будут наклеивать эмблему с указанием изготовителя. Всего же в этом году по стране планируется отправить более ста тысяч тонн «маркированных» ягод.

Более 500 гектаров добротного пригородного полукровного хвойного леса уничтожила нынешняя огненная стихия (прошлогодняя, для сравнения, вырвала из грудины города около 100 гектаров его «лёнких»). Высветил пожар у юго-запада из Лисок и заражал раны, нанесенные пожарной службе бездумными федеральными реформами. Свалив ответственность за противопожарное состояние на муниципалитеты и сельские поселения, закон №131-ФЗ о местном самоуправлении уже пятый год оставляет их без копейки для обновления техники и инвентаря. Мол, провинциалы и так перебираются. Ведь умеют же они «пожарками» 1976 года выпуска спасать себя и федеральную собственность – государственный (!) лесной фонд.

Антикризисные законы дали ощутимый результат

Слово депутату Госдумы

Депутаты Госдумы завершили работу весенней сессии 2010 года – пятой сессии пятого созыва. Об итогах сессии корреспонденту «Коммуны» рассказал депутат от Воронежской области, член Генерального совета партии «Единая Россия», член комитета Госдумы по финансовому рынку Юрий ИСАЕВ.

– Юрий Олегович, как вы оцениваете результаты работы в период весенней сессии? Борис Грызлов сказал, что эта сессия очень напряженная, принесла 249 законов – рекордный показатель не только за пять созывов, но и за историю Государственной Думы.

– Депутатская работа в период весенней сессии была определена Посланием Президента Федеральному Собранию, а также Программой антикризисных мер Правительства Российской Федерации. Был принят пакет антикризисных законов, который уже дал ощущимые результаты: снизился безработица, отмечается экономический рост, производство оживает. Кредиты становятся более доступными для предприятий, а население, благодаря принятым законам, не потеряло поддержки Думой.

Страна остановилась и на деятельности по реформированию сферы ЖКХ. В целях недопущения резкого роста тарифов для населения принят федеральный закон, допускающий первое субсидирование на поддержку банковской системы, на осуществление контроля на страховых рынках.

– Какие важные законы в сфере поддержки социальной сферы вы особенно отметили?

– Сейчас жилищная проблема является наиболее острой для многих наших граждан. Был принят ряд законов, направленных на оживление ипотечного рынка. Так, например, в целом за прошлый и начало текущего года государство направило на поддержку ипотеки и всей строительной индустрии около 1 трлн. рублей. Вливание государственных денег в систему через Агентство по ипотечному жилищному кредитованию, а также общее снижение инфляции должны положительно повлиять на ипотечные ставки, которые должны снизиться к концу года. Среди приоритетов: работа над федеральным бюджетом на очередной финансовый период. Теперь проект бюджета в соответствии с поправками в бюджетный кодекс будет вноситься до 1 октября. К слову, первое пленарное заседание состоится 7 сентября.

– Я знаю, что при достаточно напряженной законотворческой работе вам удается часто бывать в Воронежской области, встречаться с избирателями. С чем приходит к вам в депутатскую приемную?

– Я внимательно слежу за процессами, происходящими в области, стараюсь откликаться на просьбы, с которыми в депутатскую приемную приходят и частные лица, и представители различных организаций. В оперативном решении насущных вопросов мне помогают губернатор Алексей Гордеев, с которым



все больше банков снижают первоначальный взнос по ипотеке с 30% до 20-15%.

Недавно правительством РФ была одобрена стратегия развития ипотечного жилищного кредитования до 2030 года. Планируется, чтобы цены на жилье, условия ипотеки, доходы людей позволили приобрести жилье 60% семей. Госдума, со своей стороны, продолжит разрабатывать законопроекты, которые бы способствовали доступности ипотеки, поддержке молодых семей, развитию ипотеки на селе.

Госдума продлила на три года, то есть до 1 марта 2013 года, возможность приватизации жилых помещений. Также законами расширены возможности использования средств Фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

Совсем отмечу, что был принят закон, согласно которому расширяется возможность использования материнского капитала для решения жилищных проблем семьи. Он позволяет использовать средства материнского капитала на ремонт жилья, достраивая его самостоятельно. По ряду прогнозов, закон смогут воспользоваться около 2 миллионов семей. Дополнительно из бюджета Пенсионного фонда будет израсходовано на эти цели в текущем году 60 млрд. рублей. Если тех, кто захочет воспользоваться этим правом, будет больше, то соответственно будут выделены дополнительные средства.

Кроме того, еще на один год продляется право на получение 12 тысяч из материнского капитала на любые нужды сегодня. Тогда стоимость субсидии на ремонт жилья, достраивая его самостоятельно, а также общее снижение инфляции должны положительно повлиять на ипотечные ставки, которые должны снизиться к концу года. Среди приоритетов: работа над федеральным бюджетом на очередной финансовый период. Теперь проект бюджета в соответствии с поправками в бюджетный кодекс будет вноситься до 1 октября. К слову, первое пленарное заседание состоится 7 сентября.

– Я знаю, что при достаточно

напряженной законотворческой работе вам удается часто бывать в Воронежской области, встречаться с избирателями. С чем приходит к вам в депутатскую приемную?

– Я внимательно слежу за

процессами, происходящими в

области, стараюсь откликаться

на просьбы, с которыми

в депутатскую приемную

приходят и частные лица, и

представители различных

организаций. В оперативном

решении насущных вопросов

мне помогают губернатор

Алексей Гордеев, с которым

у нас проходят регулярно рабочие встречи. С губернатором, в частности, говорим о выполнении наказов воронежцев, полученных на недавних выборах, о нашей партийной деятельности.

В настоящее время решаем вопросы, связанные с выделением финансирования на реконструкцию больницы в Борисоглебске, которая передана местным властям с баланса РЖД и на базе которой будет открыта детская поликлиника. Слиянувшись с мертвой точкой проект строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в Борисоглебске, там уже давно ждут этого события. В этом году совместными усилиями ввели в эксплуатацию «Ледовый дворец» в Бобровском районе, и, кроме того, от спортивного общества «Динамо» подарили им на открытие автомобильный клуб «Динамо».

Кроме того, рассматриваем предложения по развитию массового спорта, поддержке воронежского футбольного клуба «Факел» (Воронеж, безусловно, достон хорошей футбольной команды).

Каждому человеку, обращавшемуся в депутатскую приемную, мы стараемся помочь. Так, например, Е.А. Суховеева долгое время не могла получить банковский кредит на ремонт жилья. После наших консультаций один из банков выразил готовность предоставить кредит женщине, причем в два раза больше, чем она просила. Инвалиду участнику ВОВ В.Ф. Колесникову не хватало слухового аппарата, и эта просьба была ими удовлетворена. И такими обращений десятки, если не сотни...

Беседу вели

Марина СОЛОВЬЕВА.

Откуда ты, полосатик?

Качество жизни | Чтобы не разочароваться в любимом лакомстве, дождитесь начала арбузного сезона

Татьяна ПЕТРЕНКО

Фото Михаила ВАЗОВСКОГО

Арбуз – любимое летнее лакомство. Уже в середине июля город наводнили полосатики. На кусках картона гордая надпись - «Арбузы астраханские». Однако нас не привлекла. Для гостей с Волги сезон ещё не наступил. А те арбузы, которые демонстрируют право, доподобно красную (бульварно-малинового цвета) мякоть, скорее всего, выращены в Турции, сорваны в недозрелом виде и доведены до кондиций с помощью всяческих ухищрений. Однако торговля всё равно идёт бойко. Даже те, кто понял, что стоят откладывать себе в удоболивствии отдать главный десерт лета, сдают позиции. Тем более по 10 рублей за килограмм.

В этот год из-за жаркого лета ягоды посыпают намного быстрее. Однако санитарные врачи рекомендуют отложить покупку арбузов хотя бы до августа, то есть до начала сезона их естественного созревания. Большинство полосатых ягод, мающих покупателей с воронежскими прилавками, приехали из Ростова и Волгограда. А первые официальные партии из Астрахани появились в северные и центральные части России только на днях. Причём в этом году астраханские производители решили застраховать себя от «подделок», даже зарегистрировали бренд – «Астраханский арбуз». Теперь на каждую ягоду будут наклеивать эмблему с указанием изготовителя. Пока что у юго-запада из Лисок и заражают раны, нанесенные пожарной службе бездумными федеральными реформами.

Свалив ответственность за противопожарное состояние на муниципалитеты и сельские поселения, закон №131-ФЗ о местном самоуправлении уже пятый год оставляет их без копейки для обновления техники и инвентаря. Мол, провинциалы и так перебираются. Ведь умеют же они «пожарками» 1976 года выпуска спасать себя и федеральную собственность – государственный (!) лесной фонд.



огороженной территории, навесу от дождя и излишнего солнца. Арбузы здесь не свалены кучей на земле, а выложены в металлическом ларе на деревянном настиле. У продавца всегда был акт фитосанитарного контроля и сертификат соответствия. Правда, даже наличие бумажки с печатью ещё не гарантирует, что это здоровый арбуз – ни один продавец не признаётся, чем напичкан его товар. А определить «химически активную» ягоду на глаз практически невозможно. Остаются проверенные дедами способами. Если кусочек арбуза растереть в стакане воды, она должна помутнеть. Если

она покраснела или порозовела – перед вами перекормленный интракратами полосатик. Срез мякоти у хорошего арбуза – крупинчатый, а у нитратного – гладкий. Выбирая арбузом, обратите внимание и на его «внешность». Хорошая ягода – гладкая, без трещин, яркого, даже контрастного, окраса и при поступлении издаёт глухой стук (звонкий стук – признак незрелости). Кроме того, у спелого арбуза сухой «хвостик». И последний секрет. После покупки не спешите сразу же разрезать ягоду. Опустите арбуз на некоторое время в холодную воду – вкус станет ещё сладче.

Старейшая справочная служба города перешла на базу «Единой справочной службы»

Новый номер – новые голоса

Ведущий оператор телефонной связи ОАО «ЦентрТелеком» передал самую известную справочную службу Воронежа на базу новой структуры. Теперь справочная «09» будет называться «Единой справочной службой». Изменения и ее телефон: теперь вместо «09» следует набирать «118» (или 8 800 450 0 118), хотя и по «09» абоненты пока могут попасть в привычную службу – действует передадресация. Не удивляйтесь, если вместо привычных гудков услышите на том конце провода непривычные звуки melody, а вместо ожидаемого женского голоса – мужской. Несмотря на все видимые изменения, в справочной по-прежнему можно круглосуточно получить информацию о телефонах экстренных служб города, социально значимых государственных учреждений, а также о предприятиях и частных лицах, включенных в базу – при условии, если эти организации располагают точными данными (ФИО абонента, название предприятия и точный адрес).

Многие абоненты, которые до звонились в «09» и услышали не привычные сигналы, решали, что старейшая городская справочная больше не существует. Но это не так. На практике реформа работы справочной связи связана не только с изменением номера «09» на «118», но и тем, что воронежские клиенты будут обслуживаться единой службой поддержки клиентов, которая предоставляет телефонные справки для 17 областей Центрального Федерального округа. Именно столько – 17 – регионов обслуживает ОАО «ЦентрТелеком». Предположим для телефонной реформы настало уже давно. Так, например, сегодня, обращаясь в службу заказа переговоров с другими городами и странами через телефониста, абоненты попадают в единый центр, расположенный в Калужской области, а звонившиеся из других областей. Поэтому сотрудникам компании обращаются с операторами, которые территориально находятся в Липецке. При этом современные сети позволяют обслуживать клиентов удаленно, без потери качества и оперативности принятия решений по каждому из обращений.

С претензиями по качеству справки, предложенными и пожеланиями по работе новой бесплатной справочной службы можно обращаться по телефону 8 800 450 99 99.

Президентские корни

Анатолий КРЯЖЕНКОВ

К фигуре Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева привлекено повышенное внимание соотечественников. Нас же в первую очередь интересуют подробности родословной, поскольку корни главы государства по материнской линии находятся в Алексеевке.

Между тем не так уж много возможностей сделать поклоненную роспись по материнской линии, которая укоренилась в бывшей слободе, ныне городе Алексеевке. Часть архивных материалов в XIX веке истребил случившийся в поселении пожар, более поздняя часть пропала от небрежности, часть документов советского периода уничтожена во время оккупации в 1942–1943 годах. Тогда же не осталось и следа от церковных метрических записей.

Сегодня мы можем основываться на посвоеенных архивных материалах, музейных и семейных документах, воспоминаниях родственников и земляков и начать разговор лица с предками. Обыкновенные ремесленники и имели говорящие фамилии: один шил шапки и потому — Шапошников, другой занимался кузнечным делом и потому — Ковалев (его давнего предка именовали на украинский лад, Коваль). Вообще слобода славилась многогодищем и умелцами на все руки. В 1829 году крестьянской Бокарев открыл способ получения масла из семян подсолнечника. Помимо скорняков и кузнечиков, в ней усердствовали портные, сапожники, плотники, бондаря, гончары, резцы по дереву, позолотчики, даже иконописцы и другие.

Шапошникова

Прадед Президента Сергей Иванович Шапошников (1882–1973) вместе с женой Екатериной Никитичной (1888–1949, в девичестве Селигинской) проживал в Алексеевке на родовом подворье. В деревянном доме под камышевой крышей было четыре тесных комнаты и веранда. Не велики хоромы, если учтешь при том шестерых обитателей. Перед крыльцом летней порой благоухал цветник, а далее располагалась большая сад из яблонь, вишень и слии. Возле веранды красовалась персидская сирень. В углу двора находился выдающий виды сад, а по сути — мастерская. Сергей Иванович занималась привычным кустарным делом, поскольку его отец и дед, обитавшие по этому же адресу, содержали семьи за счет шитья шапок. Тем же скорнякам ремеслом владел его брат Ефим, имеющий позднее по соседству. Супруги Шапошниковых позабылись о потомстве: дали жизнь сыновьям Вениамину и Ивану, дочери — Клавдии и Ефросинии.

Екатерина Никитичка скончалась на много раньше мужа. К Сергею Ивановичу судьба отнеслась милостиво. Он покинул земные пределы сравнительно недавно. Остался в памяти старожилов и внуков хозяйственным и энергичным мастером, общительным и приветливым человеком, способным даже в преклонные годы за компанию принять во здравие чарочку-другую. У него был хороший голос, он с удовольствием пел баритоном в хоре Свято-Троицкого храма. И после кончины судьба развернула его с женой: Екатерина Никитичка упокоилась на Центральном кладбище в Алексеевке, а он — на воронежском постое в Юго-Западном районе, поскольку последние дни находился под пристальным дочери Ефросинии Родовое похоронение в мае 1972 года прибрала семья Ивана Сергеевича Галиянина. Маленький домик в честь окна по главному фасаду с тех пор мало изменился.

Ковалёвы

Династия Ковалевых (по-уличному Сухопарова) на сегодня изучена до прародителя Президента — крестьянина Александра Ивановича и его жены Евдокии Ивановны. Жили супруги в Алексеевке на Литвиновке (так в ХIХ столетии называлась западная часть улицы Красноармейской). Хотя и чисились в крестьянском сословии, главы семьи занимались кузнечным ремеслом. На углах с нынешней улицей Горького в 1905 году построили кирпичный одноэтажный дом, искусно украшенный каменной «резьбой».

Отцовское дело перенял его сын Василий Александрович (1877–1947). Он служил в императорском флоте в Севастополе, как частцу семейства прихватил с собой литейный мастер, мы бы сказали сейчас, эксклюзивный самовар. Тот был прямоугольной формы и не походил ни на одного из тульских собратьев, но верно не чайную службу, скрашивая ароматным напитком матросские будни. Сын Василий Александрович вернулся в Алексеевку. Кроме кузнечного, освоил слесарное дело, научился лудить, поэтому заказов у него не убывало. Мастер на все руки, он мог чинить любую посуду, керамическую утварь и даже печь сложить. В советское время устроился слесарем-медиком на эфирный завод, лудил аппараты для экстракции эфирных масел. В жены Ковалев выбрали Афинию (родное имя взято из православных святых) Филипповну Владенкову (1885–1948), из семьи, в которой было развито чувство гражданского достоинства и воинской чести. Брат Афиний Александр Филиппович на германском фронте в годы Первой мировой войны стал кавалером Георгиевского креста.

Свое небольшое подворье Ковалевы обустроили на манер проповеднических жителей. Установили беседку, гамак, летний душ. На фоне привычных кустов смородины выделялся барбаш. Двор утопал в цветах, что являлось родовой печатью Ковалевых. Ты бываешь и привозишь Афинии Филипповне. Она слыла страстью цветоводом, соседи к ней к семенам и бутылкам. Ее попросили даже разбить цветник перед зданием железнодорожного вокзала. Провинциальный, размытенный,

Недавно Президент России Дмитрий Медведев посетил город Алексеевку Белгородской области. Телевидение и пресса освещали его визит на производственный комплекс компании «ЭФКО», заседание президиума Государственного совета по проблемам сельского хозяйства. За кадром поездки осталось сугубо личное — посещение Дмитрием Медведевым Центрального кладбища в Алексеевке, возложение цветов к захоронениям родственников. Потом в микроблоге Twitter Дмитрий Анатольевич отметил: «Прилетел в Алексеевку. Отсыпал родом моя бабушка... Побывал на могиле прабабушки и прадедушки. С детства много слышал об этих местах от своей бабушки. Приехал первый раз. Как всегда, на работе».

«Коммуна» обратилась к редактору алексеевской газеты «Заря», члену Союза писателей России, знатоку местной истории Анатолию Кряженкову с просьбой рассказать об алексеевских корнях Президента России. Тем более что Алексеевка до 1954 года входила в состав Воронежской губернии и области. До сих пор между этим районным городом и Воронежем существуют очень тесные экономические и культурные связи.

матерью — Елену). Имя Серафима дочь тоже сохранила при крещении.

В начале Отечественной войны Вениамин Сергеевич ушел на фронт, воевал в пехоте. Раненый в одном из боев, его спасли крестьяне, иначе расстреляли бы его, рвы кишили по домам немцев. А вот этим опасным случаю позже он часто вспоминал в беседах с девочками. Мелания Васильевна с дочерьми скрупульно похоронены на Центральном кладбище в Алексеевке.

Всем четверым детям супруги Ковалевы старались дать хорошее образование. Из первенца Вениамина Васильевича (1904–1960) окончил Воронежский госуниверситет, воевал на фронтах Великой Отечественной войны в Потыдаме, за воинскую доблесть удостоен боевых наград. Жил в Орле, преподавал в железнодорожном техникуме и скончался. У него выросли дочери Елена, Валентина, Людмила.

Следующий по возрасту был бабушка Президента Мелания Васильевна. О ней сказано выше. Скажем же, что она и стала материю близнецами — Юлии и Серафимы.

Сестры Мелания Васильевны — София

Васильевна и Ани西亚 Васильевна также получили высшее образование — одна фармацевтическое, вторая — медицинское.

София Васильевна жила в Алексеевке на Юго-Восточной железной дороге.

Мелания Васильевна вынуждена была посвятить себя домашнему хозяйству. Портниха-самоучка, она в свободное время выполняла заказы местных жителей. Но особого достатка в семье не было. Это отмечали педагоги, по долгу воспитателей посещавшие дом Шапошниковых. Девочки-школьницы выглядели по тому времени элегантно одетыми, что создавало обманчивое впечатление безбедности. Заслуга в этом Мелания Васильевна, прикармливавшая их с помощью швейной машинки.

Мысленно перелистывая детские годы, повзрослевшие дочери вспоминают о матери. «Она была слишком беспечной и не умела извлечь выгоду на столь хлебном месте. На вопрос заказчика: «Сколько я вам должна?» — она отвечала: «Да... сколько дадите». Родные знали ее Милочка, поскольку и в самом деле была милой, женственной и симпатичной. По характеру — добрая, начитанная, всепрощающая, как говорили окружающие, святая...».

Бабушка Президента Мелания Васильевна Ковалёва (1936 год).

родительском подворье, на склоне лет, когда тяжело заболела, ее перевезли в Воронеж к родственникам, где она скончалась и похоронена в Таджикстане, во время войны обучала медсестер для фронта, позже проявляла належавшее ей звание врача в Осторожске и в детском туберкулезном санатории на станции Графская Покоренова в Воронеже. Ее дочь, Галина Ивановна Богданова, живет в Воронеже.

Школьная пора

Проживавшие на подворье деда Сергея Ковалёвых сестры Юлия и Серафима Шапошникова были не разделялись на классах, но в школе Светланой Буриной они начались будничные заботы. Где жить?

На это спасение пришла Елена, начавшая трудовую жизнь в издательстве университета.

Сестры семьям зарплаты хватало в обрез, потому что они учились на стипендию, потом — на получение общежития. Деканат пошел на встречу. На первом курсе они уже получали стипендию по 225 руб. и поселились в общежитии.

Между тем родители сестер в 1960 году тоже уехали из Алексеевки. Шапошниковых старые перебрались поближе к дочерям, поселились в пос. Красносельском (станция Графская) — в десятках минут езды до Воронежа. Они сняли дом по улице Калинина. И только в 1964 году поселились в кооперативной квартире на юго-западе Воронежа, в панельной пятиэтажке на улице Домостроителей. Забегая вперед, отметим, что эта квартира получила Елену, начавшую трудовую жизнь в издательстве университета.

К учебе Юлии Шапошниковой относились с привычным усердием и прилежанием. Экзамены сдавала на «отлично», в том числе такой редкий, как старославянский язык. Позже друг на друга, как две капли воды, сестры погнали даже однокурсники.

Потому на каждый экзамен заходила вдвоем с Еленой, чтобы исключить пересуды о взаимовыручке. Высокие оценки получала у прославленных на филфаке профессоров Абрамова, Ботниковой, Бородиной, Гудашниковой, Лазутина, Малкина, Удовода.

Студенческая жизнь щедра на приятные случаи. Как-то на филфак пришел артист Воронежского театра драмы Леонид Броневский, красочно разрисовал сценическую жизнь и предложил желающим записаться в драмкружок. Обратил внимание на скромно сидевших в черных платьях с длинными рукавами и высокими туфлями тургеневскими прическами сестер Шапошниковых и предложил им перепетировать



*Чтобы счастье
и Кампух
успехов и
Здоровья!
Юлия*

ряд занимают учителя, ставшие девушкам пятерки: Григорий Емельянович Попов, Борис Васильевич Синев, Иван Максимович Юркин, Николай Николаевич Журавлев, Николай Григорьевич Гончаров. Все они ушли из жизни, но отличными оценками поощрили их тягу к знаниям, как давали напутствие на интенсивную духовную будущность. В центре коллективного фото — директор школы Алексей Илларионович Курьин. Он-то общее мнение подкрепил характеристикой Юлии Шапошниковой:

«Все годы по всем предметам имела отличные оценки. Обладает такими качествами, как собранность, большое чувство ответственности, требовательность к себе и товарищам; всегда работала в полную меру сил, отдавала ее хорошие, интересные, у нее образная, грамотная речь, глубокое знание изучаемого материала. Очень увлекается гуманитарными дисциплинами, много читает и хорошо разбирается в художественной литературе. Юлия принимала участие в общественной работе (была членом классного бюро ВЛКСМ, старостой 10-го класса «е»). Ее интересы разносторонние: участница драматического и хорового кружков. Всегда скромно и прятливо одевается».

Разумеется, подобную характеристику получила и ее сестра.

Вот и все, что относится к алексеевскому периоду матери Президента Д. А. Медведева и ее сестрам.



Бабушка Президента Мелания Васильевна Ковалёва (1936 год).

родительском подворье, на склоне лет, когда тяжело заболела, ее перевезли в Воронеж к родственникам, где она скончалась и похоронена в Таджикстане, во время войны обучала медсестер для фронта, позже проявляла належавшее ей звание врача в Осторожске и в детском туберкулезном санатории на станции Графская Покоренова в Воронеже. Ее дочь, Галина Ивановна Богданова, живет в Воронеже.

Студенческий период

Студенческий период пересекся с обучением в начальной школе. Где жить?

На это спасение пришла Елена, начавшая трудовую жизнь в издательстве университета.

Сестры семьям зарплаты хватало в обрез, потому что они учились на стипендию, потом — на получение общежития. Деканат пошел на встречу. На первом курсе они уже получали стипендию по 225 руб. и поселились в общежитии.

Между тем родители сестер в 1960 году тоже уехали из Алексеевки. Шапошниковых старые перебрались поближе к дочерям, поселились в пос. Красносельском (станция Графская) — в десятках минут езды до Воронежа. Они сняли дом по улице Калинина. И только в 1964 году поселились в кооперативной квартире на юго-западе Воронежа, в панельной пятиэтажке на улице Домостроителей. Забегая вперед, отметим, что эта квартира получила Елену, начавшую трудовую жизнь в издательстве университета.

К учебе Юлии Шапошниковой относились с привычным усердием и прилежанием. Экзамены сдавала на «отлично», в том числе такой редкий, как старославянский язык. Позже друг на друга, как две капли воды, сестры погнали даже однокурсники.

Потому на каждый экзамен заходила вдвоем с Еленой, чтобы исключить пересуды о взаимовыручке. Высокие оценки получала у прославленных на филфаке профессоров Абрамова, Ботниковой, Бородиной, Гудашниковой, Лазутина, Малкина, Удовода.

Студенческая жизнь щедра на приятные случаи. Как-то на филфак пришел артист Воронежского театра драмы Леонид Броневский, красочно разрисовал сценическую жизнь и предложил желающим записаться в драмкружок. Обратил внимание на скромно сидевших в черных платьях с длинными рукавами и высокими туфлями тургеневскими прическами сестер Шапошниковых и предложил им перепетировать

«У нас никогда не было дачи, но каждое лето мы снимали маленький деревенский дом в Павловске на три месяца. Дом — это, наверное, очень грязно казалось, — это были одна или две комнаты. И мама каждое лето вела экскурсии по дворцу и по парку. Я часто ходил с ней — мне это нравилось, особенно хорошо были экскурсии по парку. Прогулки длились часа два или два с половиной, Павловский дворец и парк были великолепны» (Сванидзе Н. и М. Медведев, СПб., 2008).

В ту пору, чтобы посетить поэтическую

Из по-прежнему объединяет братская привязанность.

Елена Вениаминовна издала в Воронеже увлекательную книгу в жанре научной фантастики «Тайна времени, или Весь хрустальный тетрадь» (в двух частях — 2004 и 2005 годы). В обращении к читателям сказана: «Повесть облечена в развлекательную обложку, но главное там — просветительский стержень, который диктуется самим временем. Именно в этом — неожиданная тропка на массово-художественном рынке, которая идет наперекор общему потоку в детской издающей литературе. Мне думается, что пришла пора для другой литературы, заставляющей думать, имеющей идеалы, приоткрывающей тайны мира, и поэтому сейчас детям и взрослым интересны книги, которые исследуют непознанные грани жизни и главную тайну — ЧЕЛОВЕКА».

• • •

Шапошниковых и Ковалевых едва ли считали примером дворянской фамильной кодекса чести, который переходил из поколения в поколение и побуждал дорожить репутацией своего рода. Тем не менее те и другие бережно следили семейным традициям и, насколько могли, проследить, старались жить и действовать достойно.

Фотографии публикуются впервые.

Дед Президента Вениамин Сергеевич Шапошников (1930-е годы).

с: забетонирован фундамент и на крыше вместо камни уложен шифер.

Сын Сергея Ивановича Вениамин Сергеевич Шапошников (1913–1990) нашел спчину жизни в родной слободе. С Меланией Васильевной Ковалевой (1909–1994) они поженились в довоенное время. Начинали совместную жизнь в родительском доме глыбы семи из 3-му переулку Карла Маркса. По воспоминаниям родственников, Вениамин Сергеевич, имевший за плечами четырьмя классами начальной школы и курсы Оснований, отличился разносторонними знаниями, служил сержантом в 1937 году, работал в милиции, заведовал паспорным столом. Мелания Васильевна, окончившая Московский институт кооперативной торговли, занимала должности товароведа, заведующей складом. В ноябре 1939 года у молодых супругов появилась на свет дочь — двойняшки Юлия (будущая мать Президента) и Серафима (у родителей имя вызывало разногласия, отец воспринимал его как ангельское, но в конце концов записали желаемое

Неделя до трезвости

Водителям запретили пить за рулём

23 июля Президент Дмитрий Медведев подписал соответствующий указ, а 26 июля он был опубликован в «Российской газете». С 8 августа водители начнут наказывать за содержание даже минимального количества алкоголя в крови.

Ярослава ЯНОВА

Документом устанавливается запрет на эксплуатацию транспортных средств лицами, находящимися в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения. Одновременно признается утратившим силу примечание, допускающее возможность управления автомобилем при наличии в организме водителя до трёх десятых промилле алкоголя.

Как рассказали в пресс-службе ГИБДД по Воронежской области, введение этого закона мало что изменил в работе сотрудников.

- Вопреки распространенному мнению, и старый закон, допускавший определенное количество алкоголя в крови вовсе не разрешил «пить за рулём», - пояснила начальник отдела пропаганды областного УГИБДД Татьяна Сушкирова. – Нововведение просто сделало его строже. Поэтому мы будем продолжать профилактические мероприятия по выявлению нетрезвых водителей.

Помимо этого она уточнила, что порядок освидетельствования также не изменится, а инспекторы по-прежнему будут вооружены алкотестерами. То есть водителям, как и раньше, будет предлагаться прямо на месте «подышать в трубочку» в присутствии двух понятых. И если не согласны с результатами – проехать в наркодиспансер для медицинского освидетельствования.



Специальных рейдов, направленных на то, чтобы подловить не следящих за новыми нормами водителей, также организованы не будет.

- Летнее время – пора, когда мы и так уделяем этой проблеме особое внимание, – рассказала Татьяна Сушкирова. – В выходные и предвыходные дни мы всегда выставляем дополнительные посты, особенно в местах массового отдыха людей.

Результаты летних проверок впечатляют – ежедневно в городе и на федеральных трассах области выявляется до 20 нетрезвых водителей. А недавно, в ночь с 24 на 25 июля, инспектора ГИБДД задержали пьяную девушку, которая колесила по Воронежу на автомобиле, не имея даже водительских прав.. Будем надеяться, что нововведение приведёт таки налицо безответственных водителей в тонус.

Пожар за пожаром

В Воронежской области объявлена чрезвычайная ситуация

Около двух недель на территории области бушуют лесные пожары. С начала июля выгорело уже 500 га леса, общая площадь приближается к трём тысячам. Причем виновата в этом не только аномальная погода, но и человеческий фактор. Многие пожары можно было бы предотвратить, вовремя выполнив противопожарные мероприятия. Вместе с этим, перед лицом разыгрывшейся стихии, как на ладони, видны все недоработки в организации борьбы с ней.

Татьяна ПЕТРЕНКО

В пригородах и сельских районах не переставая горят хвойные леса. Стоит затушить пламя в одном месте, как оно уже появляется в другом. Горят стерня на полях, десятки раз в день вспыхивает лесная подстилка. При МЧС области создан оперативный штаб и мобильная группа из двух тысяч человек и восемидесяти единиц техники, которые перебрасываются из одного района в другой. Однако предугадать, где же пожар вспыхнет в следующий раз, удается не всегда. С начала лета в Воронежской области введен особый противопожарный режим: запрещено разведение костров в лесных массивах, ограничен везд в хвойные леса. Но, видно, и этого оказалось недостаточно.

Минувшие выходные стали для пожарных по-настоящему «горячими». Им пришлось бороться сразу с тремя крупными очагами, которые возникли в Каширском и Лискинском районах, а также в пригороде Воронежа. Несмотря на то, что с крупными пожарами удалось справиться, уже в понедельник произошли новые возгорания: в Каширском районе и на Белевском кордоне в Верхнем Мамоне. А в поселке Водострой под Борисоглебском спасатели пришли эвакуировать Дом престарелых. Охоги удалось локализовать, но пожарные не исключают повторного воспламенения.

По словам спасателей, многих пожаров вблизи населенных пунктов можно было бы избежать, если бы поселковые администрации позаботились о безопасности своих территорий заранее – опахали опасные места и выкосили траву. Населенных пунктов, находящихся в опасной близости от леса, уполномочия сотни. Прикрыть каждое из них у спасателей не хватит ни техники, ни людей.

Как сообщил начальник областного управления МЧС Игорь Кобзев, на состоявшейся в минувший

понедельник экстренной пресс-конференции, по каждому факту пожара будет возбуждено уголовное дело. Он уверен, в лесных пожарах виновата не только аномальная жара. Есть подозрение, что это были и умышленные поджоги. В частности, они могут быть выгодны лесозаготовительным компаниям, которые пытаются вырубить скверы. Например, в селе Каменная Верховка пожары фиксируются регулярно, начиная с апреля, и это продолжается уже не первый год. Игорь Иванович подчеркнул, что пока он никого ни в чем не обвиняет, но факты проверят обязательно.

Тушение лесных пожаров находится в зоне ответственности Управления лесного хозяйства. Спасатели подключаются лишь тогда, когда есть угроза жизни населению. Однако одним лесникам и пожарным спрашивается с огненной стихией практически невозможно.

За ситуаций с лесными пожарами следят и в правительстве области. Присутствовавший на встрече с журналистами председатель Комиссии по чрезвычайным ситуациям вице-премьер Александр Гусев отметил, что за спортивные дома жители получат компенсацию.

Сейчас в зоне пристального внимания спасателей и пожарных остаются Бобровский, Лискинский и Борисоглебский районы, а также Ново-вонеж. В связи с введением в области режима чрезвычайной ситуации полностью закрыт въезд в хвойные леса. Теперь их будут патрулировать сотрудники милиции. Как стало известно корреспондентам «Коммуны», ситуация с лесными пожарами под контролем взята и прокуратура области. Теперь ей предстоит оценить всю полноту принимаемых органами власти и МЧС мер по предупреждению пожаров и спасению жизней и имущества граждан. Вполне возможно, что некоторые чиновники будут привлечены к ответственности.

Всем запретам вопреки

В том, что воронежцам сегодня абсолютно всё равно, где купаться и загорать, убедилась рейдовая бригада государственной инспекции по маломерным судам. У ВОГРЭСовского моста и взрослые, и дети с удовольствием плавали в воде, своим зелёным цветом больше напоминающей болото.

Сергей КРОЙЧИК

- Никакие запреты не действуют, – сожалеет, говорит старший госинспектор ГИМС Игорь Миронов, – ни профилактические беседы с населением, ни штрафы. Мне кажется, давно пора эту проблему решать в комплексе. Приводить в соответствие с нормами места отдыха, чистить вододёмы, тогда и трагедий меньше будет.

Прошли под железнодорожным мостом, и видим метраж в ста от берега плавающего человека. Место опасное, гидроциклы и катера мачтятся здесь постоянно, а ему хоть бы что! Не успели войти в русло реки Воронеж, как натыкаемся на байда-

рочников, стоявших там, где часто можно встретить быстроходные суда. На большой скорости они могут не заметить байдарку, которая запросто может угодить под их мощные винты. Завидев нас, байдарочники спрятались в камышах, откуда инспекторам ГИМС их не достать.

Дальше встретили катер, на котором был явный перегруз. Да к тому же не пассажирах (изредка среди них дети) не были надеты спасательные жилеты.

Штраф. В зависимости от степени наложения он колеблется от ста до трёх тысяч рублей. Если бы администрации наказание было более суровым, тогда, возможно, нарушенный было гораздо меньше – таково мнение инспекторов водных дорог.



По горизонтали: 3. Декабрист из гороскопа.

9. Соединение «огнем и металлом». 10. Хвосты простейших 11. Вредная привычка, имея которую, можно не заглядывать в брачные объявления. 12. Название этого многогранника в буквальном переводе с греческого означает «отплененное». 13. Мечта всякой гадкой утенка. 14. Внезапный «паралич» от искушения. 18. Игра, целью которой загнать крошечный мячик в еще меньшую ямку при помощи орудий, специально сделанных так, чтобы этому помешать. 21. Следы губной помады на рубашке мужа. 24. Что изнутри греет кровь экстремалов? 25. «Зуб на зуб не попадает» как простодумное состояние. 26. Принцип ее появления могут стать нарушения в работе желудка или кишечника, переедание, переохлаждение и нервы, наконец, 27. Буква кириллицы, которой создает отпечаток на приказах. 28. Место ношения тучки золотой. 29. Аканы или оканы 31. Имя теннисистки Дементьевской. 32. Его нагуливает пасущаяся кобыла, но это не вес и не здоровье. 33. Японская фигура. 36. «Лысый» утес. 39. Время ухода ванильных в темноту. 43. В какой поэме Гомер описал смех богов на Олимпе, получивший потом название гомерический? 44. На гранитанке – заявление, а в армии? 45. Распределение по частям. 46. Скандалные выходки. 47. Переложение партитуры для пения о фортепиано. 48. Человек, способный найти припадок лаек в десяти заповедях.

По вертикали: 1. Какая часть дрели ломается чаще всего? 2. Скрепляет виноградины и бананы.

3. Этим словом называют дерево рода геомориума, и продукт из его семян. 4. Рационально, что есть не в каждом, сказанием. 5. Американский уголок, где ведут скотскую жизнь. 6. Как называется белый, расписаный синим, фарфор, который производится в одном из городов России? 7. Болельщиков этих игр в Италии называют «тиффози», в Бразилии – «торсидас», в Испании – «инчас», 8. Кинотеатр Винса Ди Цезаре, который не мог терпеть яркого света и поэтому всегда ходил в темных очках. 15. Женщина – словесная «пуплетница». 16. Болычка, на которую соль действует отрицательно. 17. «На стенах висит, болтается, всяк за него хватается» (загадка). 18. Цветок – символ элегантности.

По вертикали: 1. Вестник. 2. Тарапан. 3. Мадонна. 4. Ноцль. 5. Тамтам. 6. Корунп. 7. Рыболов. 8. Сеновал. 9. Накидка. 17. Отделка. 18. Орландо. 20. Оолов. 21. Порче. 22. Симба. 23. Сенат. 24. Антей. 25. Колье. 30. Префикс. 31. Взмэрье. 32. Солнока. 34. Апостол. 35. Мотовил. 41. Оболтус. 42. Голоп. 43. Галоп. 44. Ермолка. 45. Рокки. 46. Сметана. 47. Галилей.

Назовите единственное животное, имеющее пробор на животе. 20. Русский ювелир, покоривший весь своими яйцами. 21. «Бесполый» стиль в одежду. 22. В Древней Греции на земле должника кредитор устанавливал таблицу, означавшую, что в случае невыплаты долга земля передавалась в собственность кредитора, а как называлась эта таблица? 23. Самая сухая пустыня мира, там ни разу не было зафиксировано дождя. 30. С головой какой птицы изображался египетский бог Тот? 34. Помятый круг. 35. Четвертина галлона. 37. Младший офицер. 38. Если верить И.Крылову, он очень просто открыл ворота. 39. Правитель в Индии. 40. Коктейль из литьевого цема. 41. Его в стиле гиен, в отличие от волчьей, никогда не бывает. 42. Желудочно-кишечный.

Ответы на кроссворд (27 июля)

По горизонтали: 1. Витамин. 6. Карлсон. 10. Ортол. 11. Сородич. 12. Ребенок. 13. Латыш. 14. Ныряние. 15. Углевод. 16. Гомон. 19. Компас. 23. Свала. 26. Изделие. 27. Погром. 28. Нетель. 29. Баланд. 30. Повеса. 33. Таймер. 37. Галоп. 40. Ермолка. 41. Оболтус. 42. Голоп. 43. Галоп. 44. Витебск. 45. Рокки. 46. Сметана. 47. Галилей.

По вертикали: 1. Капитан. 2. Тарапан. 3. Мадонна. 4. Ноцль. 5. Тамтам. 6. Корунп. 7. Рыболов. 8. Сеновал. 9. Накидка. 17. Отделка. 18. Орландо. 20. Оолов. 21. Порче. 22. Симба. 23. Сенат. 24. Антей. 25. Колье. 30. Префикс. 31. Взмэрье. 32. Солнока. 34. Апостол. 35. Мотовил. 36. Русский. 37. Гагара. 38. Лилья. 39. Подвиг.

Ответы на сканворд (27 июля)

П К А К Т Р И С А У Е К В Х О Л О Г Л Е У Е Г А Л И Е О З М О Н А С Т Ь Р І Р Е Е Л О С Д В И Г У Р И П И О Н Е Р К А Р К Р О С О В К И К А Н К А Н П А Р С Е К П А С И Л А О Р В Б О Б И Н Н И К С Т Е Л С Г Л Е Б Е Д А Ж О Т Т О Х В Е У Х О Д Д Е Й Ж А Й Р А Б И Н А Н Ю Т О Н А Л И В И В А У Д Е Л И И Л Я О Т С Е К У Т Е Н О К Е Л К А К О М О К С О Р Р А Н А

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. РУДЕНКО.

Дежурный по номеру М. КАЛИНИНА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок (8-4732) 51-24-87.
ОДЕЛЫ:

Региональных проектов (8-4732) 53-32-10.
Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.
Социальных проблем и права (8-4732) 55-68-23.
Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.
Экономики (8-4732) 55-08-46.
Семьи и воспитания (8-4732) 51-24-88.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНА»
«Воронежская неделя» (8-4732) 55-14-74.
«Коммуна плюс» (8-4732) 55-14-74.
«Кольцовский сквер» (8-4732) 53-29-47.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрайонном территориальном управлении
Министерства РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство № 068-0851.
Отпечатано с готового оригинал-матрицы зажигания
в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 2020. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 18120 (подписка - 16290) экз.

Адресная рассыпка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курс, Лицей, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Новгород, Псков, Краснодар, Ханчай, Кияев, Луганск, Минск, Могилев, Брест.

Цена 5 руб.

M 1 2 3 4 5 6
P 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10